

# 济南的见习基地这下出名了 全国各地的都来参观考察啦

## 未来3年济南还将再建200家就业见习基地 咱们的毕业生就业见习经验将在全国推广



□本 报记者 李萌博

日前,国家人力资源和社会保障部就业促进司在济南召开全国高校毕业生就业见习工作座谈会。13日,来自全国各省市的与会人员专程参观考察了济南市两个就业见习基地——东方道迩和重汽集团。据悉,济南市组织未就业毕业生进行就业见习的经验将在全国推广。



来自全国各省市的就业专家参观了东方道迩和重汽集团,济南就业见习经验将在全国推广。(记者 李萌博 摄)

### “一对一”“手把手”传技能

由本报与济南市人事局联合举办的“青春启航”活动,上周日在舜耕国际会展中心举行了“2009就业见习双选会”,最后,各家见习基地都满载而归。

“我们这次招40个人,但一下子报名160多个人。”在全国各地与会人员参观东方道迩济南分公司时,该公司有关负责人高兴地介绍说,前两天该公司刚刚对应聘学生进行了笔试,从笔试的情况看,这些学生的素质都非常高,企业可以优中选优。

该公司有关人士告诉记者,因为大多数见习人员都没有测绘基础知识,所以该公司已经制定好了专门的培训计划,从理论基础知识开始进行“扫盲”式的培训,并指定经验丰富的师傅,“一对

一”、“手把手”地向见习毕业生传授技能。

### 招聘计划不受金融危机影响

在上周日举行的就业见习双选会上,重汽集团在现场受到了很多毕业生的追捧。该单位招聘20名见习学生,但报名的人数很快达到了百余人。据该公司有关人士介绍,招聘进来的见习学生近日都将接受岗前适应性培训,只要这些毕业生在各自的岗位上表现优秀,都将留用为重汽集团正式员工。

“今年我们的校园招聘计划连续3年保持了300人的规模。”重汽集团有关人士介绍说,尽管受到金融危机的影响,全国汽车行业都出现了整体下滑,但该公司没有减少往年的招聘计划。

### 济南还要建200家见习基地

据济南市人事局有关人士介绍,早在2005年,济南市就试点组织未就业毕业生到企业见习工作,目前已经建立了105家高校毕业生就业见习单位,2009年参加见习的高校毕业生达到600多人。

据悉,济南市将先以市重点企业和高新技术企业为主确定见习单位,然后逐步扩大到事业单位、科研院所,最终实现各行业的全覆盖。

为支持就业见习制度,市财政500万元专项资金一次性拨付到位,今后还将随着就业见习规模的扩大,逐年增加经费投入。下一步,济南市将在3年内再建200家见习基地,组织更多的高校毕业生参加见习。据了解,济南市组织未就业毕业生进行就业见习的经验将在全国进行推广。

## 不少企业也想当见习基地 下面就是申请的基本条件

生活日报8月13日讯(记者 李萌博)随着“2009年就业见习双选会”的成功举办,连日来,不少企业都咨询如何申请成为济南市就业见习基地。13日,济南市正式印发了《济南市高校毕业生就业见习管理办法(试行)》,详细规定了企业申请成为见习基地的程序及条件,以及对就业见习基地的具体管理细则。

### 见习基地要具备这些条件

《办法》规定,设立市级见习基地的单位原则上以企业单位为主,并具备这些条件:具有一定规模、良好的社会信誉;每年提供一定数量适合高校毕业生就业见习的见习岗位,能为见习人员提供良好的学习、工作、生活条件;具有对见习人员进行见习指导的师资力量和专业人员,不得随意辞退见习人员。

同时,还须在山东高校毕业生就业信息网(www.sdbys.cn)上接收高校毕业生的资格,能够按照要求对就业见习进行有效管理;能够及时发放见习人员的生活补贴,办理商业人身意外伤害和住院医疗保险;见习期满后能保证50%以上见习毕业生留在基地就业。

### 每年1月到6月提交申请

每年1月到6月,凡符合以上基本条件的单位,登录济南市高校毕业生就业信息网,填写有关文件,交市就业见习办审核;市就业见习办对提出申请的企事业单位进行考察、审核;每年7月中旬前后,对审核合格的申请单位集中进行审批。

批准设立的见习基地,由市就业见习办正式挂牌运行。市级见习基地挂牌期限为3年,3年期满经考核合格的可继续挂牌。济南市将建立就业见习工作检查评估机制,对于工作突出的适时进行表彰;对于积极性不高、不认真履行见习合同的见习基地,市就业见习办可取消其见习基地资格。

### 每年组织1-2次专场招聘

根据《办法》,市级见习基地每年集中组织1-2次高校毕业生就业见习专场招聘活动,具体就业见习人数由市人事局、市财政局共同商定。市级见习基地与报名参加就业见习的高校毕业生通过供需见面交流活动等形式进行双向选择,择优招收。

同时,接收见习人员要实行特困生优先原则。经各级工会认定的特困职工家庭毕业生或民政部门认定的城市、农村最低生活保障家庭毕业生,以及其他特殊困难的毕业生,优先参加就业见习。



# “莱茵阳光”杯 第十一届全运宝贝选拔大赛

## 我运动、我健康、我快乐

# 8月15日 开赛了!

主办:  
第十一届全运会济南赛区组委会  
济南市体育局  
济南电视台  
山东教育电视台  
莱茵阳光地板山东公司

承办: 济南电视台少儿频道 比赛热线: 82926161 88192997

## 莱茵阳光——运动型地板

### 8月8日起 银座家居 新品上市 特款特价 双重礼包



莱茵阳光地板各专卖店电话:  
洪楼专卖店 88021198 银座家居专卖店 83160138 居然之家北园专卖店 82360359  
富雅专卖店 82361656 银座家居中润店 55587319  
德国柯诺莱茵阳光地板山东公司热线电话: 88021888 88022999  
全国服务热线: 400-810-1770 网址: www.rhineshine.com.cn